

«От благодарного афганского народа»

В благодатном и недалёком уже мае мы вновь будем отмечать День Победы. Понятный и дорогой наш праздник, ведь в мае 1945-го было окончательно сброшено ярмо немецкого фашизма с плеч советского народа и было спасено остальное человечество.

А вот 15 февраля мы отметили День вывода наших войск из Афганистана. Как относиться к этой дате? Что это? Тоже отмечаем победу?

Да нет, вроде особой-то победы не было. В тот день мы лишь все искренне вздохнули с облегчением: больше не будут наши воины гибнуть в этой далёкой стране. За десять лет афганской войны через зону боевых действий прошли десятки тысяч наших солдат и офицеров. Около 15 тысяч из них погибли, десятки тысяч были ранены.

Хорошо помню телесюжет от 15 февраля 1989 года о выводе последней колонны войск, где командующий 40-й армией генерал Громов, сидя на броне, торжественно заявил, что за его спиной не осталось ни одного советского солдата. А в тот самый момент, как оказалось впоследствии, сотни наших пленных томились в афганских застенках...

Судьба России естественным образом тесно связана с судьбой Андреаполя и района. И часть наших ребят-призывников в те годы попали служить в Афганистан. К сожалению, не обошлось без потерь. Не минула чаша сия и наши Луги. Вертолётчик Игорь Петрович Коршунов сложил свою голову 16 октября 1986 года. Их вертолёт был сбит при выполнении боевого задания.

Напомню, что за десять лет войны мы потеряли в Афганистане около 300 вертолётов и 70 самолётов. Учитывая, что авиация, наравне с военным флотом — это цвет и гордость наших Вооружённых Сил, то потеря довольно чувствительна.

Несколько луговских парней вернулись с той войны живыми. Некоторые из них уже ушли из жизни: Владимир Колтилин и Виктор Скрипилов. Ушли они раньше срока. И мне кажется, что в какой-то мере на их поведение после армии очень повлияло то, что они побывали на настоящей войне. Давно замечено, что люди, вернувшиеся с войны, как-то с трудом вписываются в мирную жизнь. Военный синдром — есть такое понятие в медицине. По-хорошему они должны проходить курс реабилитации, надо в первую очередь залечить душевые раны. Особенно это касается тех, кому приходилось проливать кровь противников. В царское время в России в православной среде таких воинов на время отлучали от Святого причастия. И только духовник затем мог разрешить вновь причащаться такому прихожанину после генеральной исповеди, когда душа бывшего героя явно шла на поправку.

Так вот, многим нашим ребятам — ветеранам военных конфликтов такая срочная помощь не была своевременно оказана, и они не смогли достойно справиться с проклятой раздвоенностью между военным и мирным образом жизни.

В наших Лугах, я считаю, сложилась хорошая традиция: 14 февраля, в канун

главной даты, возлагать цветы на могилы воинов-односельчан, павших в военных конфликтах последнего времени. И нынче в 10.30 утра состоялось это важное мероприятие на нашем гражданском кладбище. По такому случаю и тоже по традиции к нам приехали андреапольские представители Российского общества воинов-афганцев — Степан Севастьянович Горский, Александр Викторович Полозков и Иван Григорьевич Тарасенко. Луговскую общественность представлял глава администрации сельского поселения Е.И. Таджиев.

...День был солнечный и по-весеннему волнующий и тёплый. Мы обходили по очереди могилы наших земляков Игоря Коршунова, Дениса Мухтарова (погиб в 2000 году в Чечне), а также умерших недавно Владимира Колтилина и Виктора Скрипилова. Возлагали красные гвоздики, а представители РОВА зажигали на их могилах поминальные свечи. Снега в этом году много, но мы шли от могилы к могиле по дорожке, десятки метров которой были за год расчищены жителем деревни Бучково Виктором Евсигнеевым, большое ему за это спасибо.

Горский выразил сердечную благодарность директору Н.В. Беляковой за гостеприимство и понимание чайный ветеранов боевых действий. В общество входит 51 воин-афганец и 65 участников двух чеченских войн, есть уже и ветераны боевых действий в Сирии, но их количество ещё не афишируется.

Представители общества ведут большую патриотическую работу в школах города. Причем на этих встречах явный интерес к рассказам ветеранов о военных буднях проявляют старшеклассники, нежели мальчишки — будущие защитники Родины. Интересный факт! Вот поэтому в военных училищах с каждым годом увеличивается численность женских подразделений. Современные мальчишки как-то не торопятся стать настоящими мужчинами! Заигрались в игрушки, всё чаще в компьютерные игры. Инфантилизм, задержка духовно-нравственного развития молодёжи мужского пола и, наоборот, омужествление женского пола — довольно тревожные факты современности, требующие пристального внимания государства и своевременных мер по устранению этого странного феномена.

Наши гости рассказали о своём личном участии в боевых действиях. Степан Горский, бывший командир отделения бригады специального назначения, сначала служил на Украине, в городе Николаеве, где окончил учебку войск спецназа, затем некоторое время был там же инструктором. Старался готовить ребят настоящим образом, закаляя подчинённых в 20-километровых кроссах с полной выкладкой по песку, зная, что им придётся воевать в пустынной местности.

(Окончание на 4-й стр.).

